

ОТЧЕТ ЗА РАБОТАТА НА ЧИТАЛИЩЕ **„ПРОБУДА – 1914 Г.” – с.ДИНКАТА** **ЗА 2020 Г.**

Читалището като институция е доказало своята способност да съчетава в едно нуждите на хората от различни възрастови групи. Кактоот възрастни, млади и деца, така и от граждани с различен етнически произход. Читалищата са едно от първите места, където гражданите търсят и намират нужната им среда и информация. То ни помага да запазим българските традиции и обичаи.

2020 година ще остане задълго в мислите ни, беше необикновена за целия свят. Тя ни изправи пред нови предизвикателства заради пандемията. Особено засегната беше културата, която не може да съществува без срещата с хора в читалищата, библиотеките и културните центрове. Бяхме изолирани, трябваше да спазваме „социална дистанция” и ни беше позволено да се срещаме виртуално.

Библиотеката е неразделна част от уникалната българска институция - читалище. Чрез своите форми на работа библиотеката ни се стреми да привлече за свои читатели още повече граждани и учаци се от ромски произход. Броят библиотечни единици във фонда на библиотеката през 2020 година наброява 9 214 тома литература. Новопостъпилите заглавия за периода общо са 152 книги. Закупените книги са 55 на стойност 675,42 лв. и 91 дарени книги на стойност 216,15. Получихме ценно дарение от Университетско издателство "Св.Климент Охридски" гр.София, книги от своята поредица " 150 шедевъра на българската литература" . Дарени ни бяха книги от личните библиотеки на Александър Арнаудов, Мария Иванова, Йорданка Уринска , Людмил Георгиев и книгата „Комитата” лично и с автограф от автора Стоян Влахов от с. Калугерово. Регистрираните потребители през годината са 137. Броят на раздадените библиотечни материали е 1258. Общо регистрираните посещения в библиотеката са 1370 , от тях: в заемната за дома - 341, в читалнята - 1 029.

Във връзка с обявеното извънредно положение в страната на 13 март 2020 г. бяха затворени всички библиотеки, като достъпът за читатели беше изцяло преустановен, а персоналът работеше на място при спазване на всички противоепидемични изисквания, като извърши подреждане и прочистване на фонда, почистване и отчисляване на библиотечни документи, инвентирание и каталогизация на дарените и новополучени книги.

През изминалата година в библиотеката се поддържат витрини, кътове и изложби за различни дати и събития, като те са съобразени с календара изпратен ни от РБ „Никола Фурнаджиев” гр. Пазарджик. В библиотеката се провеждат и уроци с учениците на тема: Запознаване с библиотечния фонд, Работа с каталози, речници и енциклопедии, Опазване на библиотечния фонд, Нашето родно село, Работа в интернет.

На 21 януари в с.Динката всяка година се празнува Денят на родилната помощ, известен като Бабинден. Ден, в който отдаваме почит и уважение към възрастните жени, които са „бабували” на родилките. Гости на празника бяха д-р Богданов и всички здравни работници от с.Динката. Ритуалът по поливане беше извършен от най-младата майка Краси Стоева и нейната свекърва Ани Стоева. Поднесени бяха подаръци на здравните работници и на родената двумесечна Яница. След ритуалното измиване и наричания за здраве, празникът продължи с почерпка. Всички присъстващи бяха донесли почерпка:пити, торти, сладки, баници, пиене и мезета.

На Джумалодвен се проведе един прекрасен празник на опрощението и гоненето на злите сили в село Динката. Той бе организиран и проведен от НЧ „Пробуда – 1914 г.”, Кукерско сдружение – с.Динката и Кметството. Специално участие в празника взеха: Гайдарски състав с ръководител Никола Балабанов, ТК „Детелина” – с.Величково и СТС „Еница” при местното читалище. Най-добре представили се джумали и на всички участващи деца бяха раздадени парични награди и плакети.

На 1-ви март по традиция читалището съвместно с училището в с.Динката с песни и стихчета бе посрещната Баба Марта, а тя за награда на всички деца им върза мартенички с пожелание „Да са живи и здрави, румени и засмени”.

За Баба Марта беше организирана „Работилничка за мартеници” със сръчковците от 3 клас при ОУ „Кочо Честеменски” с.Динката с класен ръководител г-жа Лиляна Банкова и техн.сътрудник Ваня Цветанова. Те изработиха традиционни мартенички, като накрая гледаха филма „Легенда за мартеницата”.

На Националния празник на България 3-ти март и 142 години от Освобождението на България се проведе тържество със слово и поднасяте на цветя пред паметника на Кочо Честименски и паметната плоча на загиналите в Балканската война 1912 – 1913 г.

За Осми март по инициатива на зам.кмета на общ.Лесичово г-жа Веселина Милкова в цялата община се организира игра „Осмомартенски поздрав”. В писането на поздрав до нежната половинка се включиха всички села в общината. Организаторите измериха поздравите на всички участници, като нашето читалище зае трето място за най-дълъг поздрав.

С поднасянето на цветя, поклон и вой на сирени пред паметника и паметната плоча, беше отбелязан 2 юни – Ден на Христо Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на България.

През лятната ваканция за четвърта поредна година беше организиран конкурс за детска рисунка на тема „Нарисувай твоето лято”. Тази година конкурса се проведе онлайн. В конкурса се включиха 17 деца на възраст от 3 до 14 г. и всички получиха награди, подсигурени от техн.сътрудник към читалището.

Заради пандемията и обявената в страната епидемична обстановка, тази година светлините на коледната елха в село Динката, бяха запалени без празнична програма.

През годината заради пандемията Самодейния танцов състав „Еница” към читалището има само едно участие в празника Джумалодвен.

Заради пандемията голяма част от планираните мероприятия не се проведоха.

Изготвил:

/Ил.Митова/